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 Τι κι 

αν λένε την Ουτρέχτη μικρό Αμστερνταμ…

Λένε ότι η Ουτρέχτη είναι ένα μικρό Αμστερνταμ, το οποίο, ως γνωστόν, είναι ήδη 
μικρό. Ωστόσο, η πόλη, που απέχει λιγότερο από μία ώρα από την πρωτεύουσα, 
είναι αυτόνομη και αυθύπαρκτη. Τα κανάλια της μοιάζουν μεν με εκείνα του 
Αμστερνταμ, ωστόσο η μικρότερη κλίμακά τους τα μετατρέπει σε μικρές φωλιές 
μέσα στην πόλη. Τα κτίρια, δίχως εκτεταμένες παρεμβάσεις της σύγχρονης 
αρχιτεκτονικής, διατηρούν την εσωτερική ολλανδική προσωπικότητά τους, 
ωστόσο και πάλι η μικρότερη κλίμακα τα κάνει να μοιάζουν πιο οικεία, πιο απτά, 
αν μπορούμε να το πούμε αυτό.

Βέβαια, η Ουτρέχτη έχει ένα μεγάλο πλεονέκτημα σε σχέση με το Αμστερνταμ: δεν 
αλλοιώνεται η φυσιογνωμία και η καθημερινότητά της από τον μαζικό και πολλές 
φορές επιθετικό τουρισμό της ολλανδικής πρωτεύουσας. Στίφη τουριστών, που 
συνήθως στην Ολλανδία έχουν μια διάθεση πιο έξαλλη απ’ ό,τι σε άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες, δεν συνωστίζονται, ενώ η ζωή εκεί μοιάζει να διατηρεί τους 
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παραδοσιακούς ρυθμούς της χώρας: τα πράγματα απλώς συμβαίνουν.

Με ήσυχες αγορές, προσβάσιμους πεζόδρομους, αιφνίδια μικρά πάρτι σε μαγαζιά 
και δρόμους, οπωσδήποτε τα πάντα απειλητικά ποδήλατα, βαρκάδες στα κανάλια, 
και με συμπαθητικό αεροδρόμιο και σταθμούς τρένων, η Ουτρέχτη έχει καταφέρει 
να σε κάνει να σέβεσαι τους δικούς της ρυθμούς (κάτι που απαιτούν οι Ολλανδοί). 
Το φημισμένο πανεπιστήμιο, οι διάσπαρτες γκαλερί και άλλα ευαγή ιδρύματα είναι 
το κερασάκι στην τούρτα του επισκέπτη.

Τι κι αν τη λένε μικρό Αμστερνταμ· η Ουτρέχτη είναι μια πόλη για να τη ζήσεις, 
για να τη δεις με τον τρόπο που εσύ θα επιλέξεις. Εξάλλου, δεν πρέπει να ξεχνάμε 
ότι ο επισκέπτης –και όχι ο τουρίστας– αυτό κυρίως χρειάζεται: την άνεση να 
δοκιμάσει τις αντοχές, τις δικές του και της πόλης, ώστε να μπορεί να μεταφέρει 
την εμπειρία του στο επόμενο ταξίδι. Και η Ουτρέχτη αυτό μπορεί να το κάνει 
καλά.
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